

177. Routier.—*Grossesse extra-utérine, foetus retenu trois mois. Ablation totale du kyste foetal; hystérectomie abdominale; guérison.*—(Académie de Médecine, séance du 9 mars 1897. Gazette des Hôpitaux, 1897, № 29, стр. 285)—**Внѣматочная беременность; полное удаление плодного мѣшка; гистеректомія путемъ чревосѣченія; выздоровленіе.**

Больная, 30-и лѣтъ, имѣла нормальные роды десять лѣтъ тому назадъ; послѣдняя менструація 10-го января 1896 года, а $4\frac{1}{2}$ мѣсяца спустя стала ощущать движенія плода, при чёмъ ничто не заставляло подозрѣвать ненормальной беременности. 8 ноября 1896 г. сильная рвота, а 12-го начались родовые боли, но полость матки найдена пустою и діагностирована внѣматочная беременность съ мертвымъ плодомъ. Двѣ недѣли спустя больная вполнѣ оправилась, сохранивъ только опухоль, напоминавшую какъ-бы многополостную кисту праваго яичника. *Routier* сдѣлалъ чревосѣченіе. Плодный мѣшокъ былъ освобожденъ отъ многочисленныхъ сращеній и извлеченъ цѣликомъ; онъ вѣсилъ 5275 граммовъ. Беременность развилаась въ правыхъ придаткахъ и принадлежала къ подбрюшной трубно-яичниковой категоріи внѣматочной беременности. По удаленію плодного мѣшка матка, которую связывали съ нимъ сращенія, кровоточила всей своей задней поверхностью, такъ что пришлось прибѣгнуть къ полному удаленію матки и сдѣлать разрѣзъ задней стѣнки влагалища для надлежащаго дренажа малаго таза. Во время операциіи произошелъ разрывъ подвздошной вены, былъ перерѣзанъ правый мочеточникъ и вскрыта мочевой пузырь. Больная выздоровѣла. Тѣмъ не менѣе, въ виду представившихся оператору огромныхъ трудностей для освобожденія плодного мѣшка, онъ полагаетъ, что, когда дѣло идетъ о внѣматочной беременности, перешедшей за 5-й мѣсяцъ, то благоразумно—ограничиться, какъ то совѣтуетъ *Pinard*, надрѣзомъ мѣшка, удаленіемъ плода и дренажемъ полости, не трогая въ особенности послѣда, если только плодъ еще живъ.

Л. Шейнисъ.

178. Rochard.—*Deux faits de grossesse extra-utérine.*—(Société de Chirurgie, séance du 27 octobre 1897. Semaine Médicale, 1897, стр. 402).—**Два случая внѣматочной беременности.**

Первый случай касается 25-лѣтней женщины, поступившей въ больницу 3-го февраля 1896 года изъ за рвоты и довольно сильныхъ болей въ животѣ, совпадавшихъ съ обильными бѣлями. 19-го февраля сдѣлано выскабливаніе матки, вслѣдъ за которымъ